



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



ВРЕМЯ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

ВСЯ ГЕРОИЧЕСКАЯ ИСТОРИЯ СОВЕТСКОГО НАРОДА, ЕГО БОЕВЫЕ И ТРУДОВЫЕ ПОБЕДЫ, ЕГО ВЫДАЮЩИЕСЯ СВЕРШЕНИЯ НЕРАЗРЫВНО СВЯЗАНЫ С ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КАК РУКОВОДЯЩЕЙ И НАПРАВЛЯЮЩЕЙ СИЛЫ НАШЕГО ОБЩЕСТВА.

Из Постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции»

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся
№ 28 (17008) 3 ФЕВРАЛЯ 1977 г., ЧЕТВЕРГ Цена 2 копейки

ПОД ЗНАМЕНОМ ОКТЯБРЯ В центральном Комитете КПСС

Советские люди, все прогрессивное человечество готовятся торжественно отметить большую и светлую дату — шестидесятилетие Великой Октябрьской социалистической революции. Это — важная веха в жизни нашего народа, в развитии всего мирового освободительного движения, выходящая за пределы революционной борьбы и коммунистического социализма.

Вчера опубликовано Постановление Центрального Комитета КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», которое восторженно миллионы трудящихся с глубоким интересом и воодушевлением. В этом важнейшем идеино-теоретическом и политическом документе ярко охарактеризовано всемирно-историческое значение Октября как главного события XX века, коренным образом изменившего ход развития человечества, убедительно раскрыта сила идеологии марксизма-ленинизма.

За шесть десятилетий заметно изменился облик нашей планеты. Октябрьская революция дала мощный импульс этому глубоким социальным преобразованиям. Появились и открыло мировое сообщество братских народов социалистических стран, ставшее ведущим фактором мировой политики. Укрепились позиции мирового коммунистического движения — самой прогрессивной и влиятельной силы современности. Открылись новые перспективы для разрывания революционной борьбы рабочего класса, национально-освободительного движения.

С социализмом трудящиеся все континентов сегодня самые светлые надежды. Страна Советов выступает как надежный оплот и знаменосец мира, борец за разрывку напряженности между народами, за мир и социальный прогресс. Огромная роль в развитии и углублении политики разрядки принадлежит принятой XXIV съездом КПСС Программе мира и ее органическому продолжению — программе дальнейшего борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов, выданную XXV съездом нашей партии.

В опубликованном постановлении Центрального Комитета КПСС с новой силой выражает твердую волю проводить ленинский политический курс, который обеспечивает непрерывность развития народного хозяйства, успешное продвижение ее к коммунизму. Горячо и единодушно поддерживая внутреннюю и внешнюю политику партии, советские люди энергично претворяют в жизнь решения ее XXV съезда. Это ярко проявляется во всемерном социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение заданий десятой пятилетки.

Законно гордиться большими свершениями, партия в то же время реалистично оценивает достигнутые, видит недостатки и трудности, целенаправленно добивается их устранения. Боевой программой действий на пути осуществления курса XXV съезда стали решения октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС.

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О работе Министерства бытового обслуживания населения РСФСР по улучшению качества выполнения заказов и повышению культуры обслуживания трудящихся». В принятом постановлении отмечается, что в соответствии с решениями XXIV и XXV съездов партии в стране осуществляются крупные мероприятия по развитию бытового обслуживания населения, дальнейшее улучшение которого является задачей большой государственной важности. За последние годы по существу создана новая отрасль народного хозяйства — на предприятиях сложилась бытовая культура. В настоящее время в стране производится около 3,5 млрд. изделий бытового назначения, объем реализации бытовых услуг в 1977 году превысит 6,3 млрд. рублей.

В решении этих задач значительная роль принадлежит системе Министерства бытового обслуживания населения РСФСР. В прошлом году свыше 40 процентов бытовых услуг, оказываемых трудящимся страны. Выполняя постановления партии и правительства, министерство проводит ряд мер по совершенствованию обслуживания, расширению сети предприятий, оснащению их современным оборудованием. Только за год девятая пятилетки на развитие этой отрасли направлено более 800 млн. рублей, построено значительное количество фабрик химической, текстильной и легкой промышленности, мастерских и приемных пунктов; объем реализации бытовых услуг возрос в 1,5 раза, в том числе в сельской местности — в 1,8 раза.

Вместе с тем ЦК КПСС считает, что достигнутый уровень бытового обслуживания населения Российской Федерации еще отстает от предъявляемых требований. Не полностью удовлетворяются потребности службы быта в сырье, материалах, химикатах и специализированном транспорте. Существенными являются задержки в реализации программы по разработке и поставке системы бы-

повышения эффективности производства и качества выполнения заказов, для лучшей организации обслуживания трудящихся. Вопросы качества и культуры обслуживания еще не стали главным содержанием деятельности Министерства бытового обслуживания населения РСФСР инженерно-технических работников и руководящего состава предприятий.

Со стороны трудящихся поступают жалобы на нарушение сроков и низкое качество исполнения заказов по пошиву и химчистке одежды, стирке белья, ремонту предметов культуры — бытового назначения, на ограниченность видов услуг, недостаточность и низкое качество работы предприятий бытового обслуживания населения. В связи с этим ЦК КПСС рекомендует:

повышению эффективности производства, качества и культуры обслуживания трудящихся. Настоятельно распространять опыт передовых коллективов и отдельных работников, добивающихся успешного выполнения заданий десятой пятилетки, достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской революции.

С каждым годом, каждым шагом истории все полнее предстает перед миром величие Октябрьской революции, совершенства рабочего класса России в союзе с крестьянским и рабочим классом партии большевиков. В. И. Ленин отмечал: «Еще дальше отходит от нас этот великий день, тем яснее становится значение пролетарской революции в России, тем глубже мы думаем о том, что именно этот великий опыт нашей работы, взятый в целом».

Создав первое на земле социалистическое государство, Октябрь открыл новую эпоху — эпоху перехода человечества от капитализма к социализму, борьбы за освобождение трудящихся от империализма, за превращение войны между народами, за социализм и коммунизм.

В борьбе Октябрь глубоко воплотил всемирно-освободительную миссию рабочего класса. Советская власть как одна из форм диктатуры пролетариата на деле обеспечила подлинную свободу и демократию для трудящихся, пробудила в них энергию масс, активизирующую все основные сферы общества. Страна Советов превратилась в могучую социалистическую державу, которая не только отстояла в Великой Отечественной войне свою свободу и независимость, но и обеспечила решающий успех в борьбе с мировым империализмом и фашистским варварством.

Идеи, начертанные на знамени Октября, живут и торжествуют. Постановление ЦК КПСС раскрывает широкую панораму динамичного развития социалистического общества, наших достижений в экономике, науке и культуре, несомненной славы и величия Советского Союза сегодня, как никогда, силен и прочен, исключительный выскочек авторитет на международной арене. Все это рождает чувство гордости, еще выше поднимает революционный патристический дух трудящихся, их трудовую и политическую активность.

За шестидесять лет родной Октябрь пройден путь, равный столетию. Важнейшей его итог — построение общества развитого социализма, которое всемерно охарактеризовано в партийном документе. Выдвинуется место в летописи строительства нового общества, который последнюю десятилетие. За эти годы практически удалось экономический потенциал страны, созданный в течение предшествующего полувека, существенно повысить уровень жизни народа. За последние годы достигнутые успехи в развитии народного хозяйства и осуществление ее на практике — большой творческий вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма. Накопленный опыт позволил КПСС определить ясный, научно обоснованный курс действий на ближайший период и более перспективный исторический курс на будущее.

Велики и благотворные достижения в социальном развитии страны. Сформировалась новая историческая общность людей — советский народ. В советском труде и борьбе за социализм выковалась воля и сила миллионов людей, сформировались и закалялись советский человек — патриот и интернационалист. Социалистическая демократия создает условия для всестороннего расцвета личности.

Героическая история Советского государства, революционные, боевые и трудовые свершения нашего народа неразрывно связаны с деятельностью КПСС — руководящей и направляющей силы социалистического общества. Октябрь одержал победу потому, что его возглавляла партия нового типа, создан-

Во всех республиках, краях и областях, в каждом трудовом коллективе предстоит развернуть большую организационную и массово-политическую работу. Готовясь к славной дате, особенно важно усилить пропаганду марксизма-ленинизма, всемерно расширять историческое значение Октябрьской революции, глубоко освещать революционно-преобразующую деятельность Коммунистической партии, показывать решающую роль на родине масс в строительстве нового общества. Поднимая все выше трудовую и политическую активность советских людей, нужно энергичнее вскрывать и использовать резервы, подвигать принципиальной, деловой критикой недостатки.

Одна из ответственных идеино-воспитательных задач — убедительно пропагандировать достижения СССР, стран социалистического содружества, коренные преимущества социалистической системы. Вместе с тем следует давать аргументированный отпор враждебной идеологии, антикоммунизму и антисоветизму, разоблачать фальсификаторов истории, которые пытаются унизить международный авторитет Октябрьской революции, пройденного нашей партией и народом. Большая роль в решении этих задач принадлежит нашей печати, телевидению и радио, творческому союзам.

Партия обращается к рабочим, колхозникам, интеллигенции с призывом — ознаменовать 60-летие Октября новыми успехами в труде, достижениями в развитии экономики, науки и культуры, достойно встретить славный юбилей. Отвечая на этот призыв, советские люди должны еще больше прилагать усилий к решению этих задач. Начать их следует с проведения мероприятий по подготовке к юбилею.

Среди рабочих и служащих Воронежского электротехнического завода с большим интересом знакомятся с Постановлением ЦК КПСС от 31 января 1977 года «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». На снимке: общотичка Полина Бердникова читает рабочим постановление. Фото М. Евстратова.

Возьмем наш завод. За это время он стал неузнаваем. Построены новые удобные корпуса для металлообрабатывающих, механических, механических, цехов широкого потребления, участка газовой службы. Приобретено много новой техники — станки, станок оборудования. Фактически выросла выработка, улучшились условия труда и быта рабочих, повысилась их заработная плата.

В области организации Союза журналистов СССР рассмотрены итоги конкурса редакций областных газет, комитета по телевидению и радиовещанию, районных и многотиражных печатных изданий на лучшее освещение вопросов социалистического соревнования, борьбы за эффективность производства и повышение качества труда, внедрения передового опыта.

Среди областных изданий первое место присуждено коллективу промышленного и сельскохозяйственного отделов редакции газеты «Коммунар», второе место — редакция газеты «Молодой коммунар», третье — коллективу редакции сельскохозяйственных радиопередач областного комитета по сельскому и рациональному.

Из районных газет первое место присуждено коллективу редакции катировской газеты. Второе место заняли коллективы явновской и сумсковогорьской, третьи — россонской, бобровской и лискинской районных газет.

Первое место среди многотиражных газет занял коллектив газеты «Вперед» Юго-Восточной железной дороги. Второе место присуждены газетам заводов радиоламп, имени Коминтерна, третьи места — коллективам газет «Месоблицы», «За радио», «Стройка» строительств № 2.

Всем этим коллективам присуждаются также дипломы соответствующих степеней. Поощрительными дипломами награждены редакции бутурлиновской, острожской, борисоглебской, богучарской, лискинской, калачевской газет, многотиражная газета «Станкострой». Дипломами награждены авторы лучших материалов года: В. Мамонтова (Бутурлиновка), В. Новохацкий (Богучар), Э. Абромова (Верхний Мамон), Н. Бутачкова (Воронеж), А. Козьмин (Воронеж), В. Овчиннов (Воронеж).

Я обязуюсь выполнить план двух лет пятилетки к 60-летию Великой Октябрьской революции. М. МИЛЫХ, сержант цеха № 4 завода имени Калинина.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ИЗ БРНО

Из Брно в адрес Воронежского городского комитета КПСС пришло поздравление, в котором говорится: «С огромным удовлетворением узнали мы о вручении ордена Октябрьской войны I степени Героическому городу Воронежу — нашему побратиму — за отвагу в Великой Отечественной войне за успехи трудящихся в мирном труде. Приниме от городского комитета КП Брно поздравления всех трудящихся нашего города сердечное и искреннее братское поздравление в связи с высокой датой. Мы убеждены, что в 1977 юбилейном году трудящиеся города Воронежа достигнут новых успехов в коммунистическом строительстве. С товарищеским приветом Отдрых Кличняк, первый секретарь городского КПЦ».

Встретим богатым урожаем

Важная Веха

Приближается знаменательная дата — 60-летие Великой Октябрьской революции. Это важная веха в жизни нашего народа. В постановлении ЦК КПСС о предстоящем празднике с полной определенностью определена историческая значимость Октября, поставлены конкретные задачи перед каждым из нас. Отвечая эти задачи понимаем и мы, работники народного образования. В коллективе нашего педагогического училища широко идет изучение положительного важного документа. Роль преподавателей, учителей во всей политической и идеино-воспитательной работе велика и ответственна. Наш долг — глубоко и всесторонне показывать на уроках своим

Минувший год для моей бригады из ВСМУ треста «Стройтеплоизоляция» был плодотворным и насыщенным. В строительстве и качестве труда, сэкономленных государственным рублем, материалами. План года мы завершили досрочно. С большим энтузиазмом включились в выполнение заданий второго года пятилетки. Ознакомившись с постановлением ЦК КПСС о социалистическом соревновании, мы еще раз убедились в мудрости по-

литике партии и правительства. Мы по собственному опыту знаем, что главной движущей силой на пути к всемирным трудовым победам является хорошо и правильно организованное социалистическое соревнование. Бригада взяла обязательство к 60-летию юбилею Родины выдержать план двух лет пятилетки. Наше рабочее слово крепкое. БРИГАДИР ИЗОЛИРОВЩИКОВ, член КПСС.

РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ

На штамповочно-заготовительном участке у нас работают две бригады. Они соревнуются между собой. До конца осени рванули, штамповали, свертели, полировали, инициально собрались вместе. Я рассказал им о том, как емко и предельно точно и конкретно показаны в постановлении ЦК КПСС «О пятилетии преобразований» задачи в нашей стране за 60 лет. Эти преобразования отразились и на нашем заводе. Из полукустарной артели он вырос в современное предприятие. Рабочие единодушно решили в честь 60-летия Великой Октябрьской революции. Коллектив завода во второе полугодия пятилетки взял колоссальный план. Задание явочное по реализации производственной программы в 101,4 процента, производительность труда составила 100,9 процента. В феврале думаем добиться еще лучших результатов. Р. БАРАНОВ, агитатор штамповочно-заготовительного участка объединения завода «Металлист», штамповщик.



Коллектив рабочих и служащих Воронежского электротехнического завода с большим интересом знакомятся с Постановлением ЦК КПСС от 31 января 1977 года «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». На снимке: общотичка Полина Бердникова читает рабочим постановление. Фото М. Евстратова.

Опытные.
Начало на 1-й стр.)
Значительно повысить качество проектирования предприятий быта, обеспечить разработку проектов, предусматривающих максимальную механизацию и автоматизацию производства, создание необходимых условий для высокопроизводительного труда. Госстрой СССР совместно с Минбютом РСФСР поручено рассмотреть вопрос об изменении нормативов проектирования предприятий бытового обслуживания в целях создания лучших условий труда работникам, особенно женщинам, занятым в этой отрасли.

ЦК КПСС обратил Минбютом РСФСР, Минпромстрой СССР, Минстрой СССР, Минсельстрой РСФСР и другие организации организации обеспечить безусловное выполнение объемов строительства и ввода в эксплуатацию предприятий бытового обслуживания на предстоящие сроки, установленные народнохозяйственным планом. Руководителям в райкомхозах РСФСР предложено принять необходимые меры по выполнению подведомственных предприятий установленными заданиями по развитию, производству и поставке оборудования, приборов и инструментов, а также запасных частей для гарантийного ремонта бытового техники.

Минпромстрой СССР рекомендовано расширить практику оказания помощи предприятиям бытового обслуживания в части оснащения их оборудованием и инструментом, повышения технического уровня производства и квалификации кадров.

Партийные и советские органы

на местах призваны всемерно содействовать развитию шестая и творческого сотрудничества промышленных предприятий с предприятиями бытового обслуживания.

Госплану СССР, Госнабву РСФСР, Совету Министров РСФСР и соответствующим министерствам поручено рассмотреть вопросы материально-технического снабжения предприятий бытового обслуживания, осуществить конкретные меры по удовлетворению их потребностей в материалах, химикатах, парфюмерно-косметических изделиях, запасных частях для ремонта бытовых машин, оборудования, контрольно-измерительных приборов, а также в специализированном транспорте, особенно для обслуживания населения сельской местности, районов Крайнего Севера и Дальнего Востока.

Минбюту РСФСР, Советам Министров автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов депутатов трудящихся предложено обеспечить выполнение заданий на расширение сети предприятий, колхозов и совхозов для расширения сети мастерских, ателье, приемных пунктов и других объектов бытового обслуживания, систематически рассматривать эти вопросы на заседаниях исполкомов и сесий советов депутатов трудящихся, обеспечить постоянный контроль за деятельностью предприятий бытового обслуживания, привлекая к этому делу депутатов, профсоюзных активистов и органы народного контроля.

Крайкомы, обкомы КПСС, горкомы и райкомы партии призваны уделять внимание улучшению и развитию деятельности партийных организаций предприятий бытового обслуживания.

Советы Министров РСФСР и автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов депутатов трудящихся следует подыять ответственность городских, районных, поселковых и сельских Советов за организацию работы службы быта, повысить ответственность руководителей предприятий бытового обслуживания, систематически рассматривать эти вопросы на заседаниях исполкомов и сесий советов депутатов трудящихся, обеспечить постоянный контроль за деятельностью предприятий бытового обслуживания, привлекая к этому делу депутатов, профсоюзных активистов и органы народного контроля.

Крайкомы, обкомы КПСС, горкомы и райкомы партии призваны уделять внимание улучшению и развитию деятельности партийных организаций предприятий бытового обслуживания.

Советы Министров РСФСР и автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов депутатов трудящихся следует подыять ответственность городских, районных, поселковых и сельских Советов за организацию работы службы быта, повысить ответственность руководителей предприятий бытового обслуживания, систематически рассматривать эти вопросы на заседаниях исполкомов и сесий советов депутатов трудящихся, обеспечить постоянный контроль за деятельностью предприятий бытового обслуживания, привлекая к этому делу депутатов, профсоюзных активистов и органы народного контроля.

ЗИМОВКЕ СКОТА — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

РАБОТАТЬ БЕЗ «ПУСТЫХ» ДНЕЙ

НЕ СДАВАЯ ПОЗИЦИЙ

С большим подъемом обсуждали труженники колхозного колхоза «Великий Октябрь» письмо ЦК КПСС по сельскому хозяйству. Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки». Обсуждая, вспоминали минувший год. А вспомнить есть что. Колхоз первым в районе паровозом о выполнении народнохозяйственного плана продал хлеб государству. Полевды первопыльщиками свои социалистические обязательства, от правды да приемный пункт более 34 тысяч центнеров зерна. Урожайность — одна из самых высоких в области — 33,1 центнера с гектара.



Хорошо работает доярка колхоза имени Карла Маркса Семилукского района Светлана Соболева. В прошлом году она надоила по три тысячи килограммов молока от каждой коровы. Это первый большой успех молодой доярки. Развивая его, она обязалась превзойти прошлогодний рубеж, чтобы в дальнейшем войти в число доярок-четыреста тысяч.

Фот. В. Майорова.

ПОЧЕТНЫЙ ДИПЛОМ — ДОЯРКЕ

В колхоз имени Энгельса Ржевского района принята радостная весть. За достигнутые успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании по надоям молока в первом году десятилетия отличилась Наталья Степановна Котлярова. Награждена Почетным дипломом Министерства сельского хозяйства СССР и Центрального комитета профсоюза рабочих в служащих сельского хозяйства и его горючо и сердечно поздравляет колхоз, животноводов, поздравляет заводскую администрацию за высокие успехи в 1977 году.

В ответ Нина Степановна сказала, что, вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, берет обязательство надоять от каждой коровы своей группы по 3500 килограммов молока, и призвала доярок колхоза последовать ее примеру.

В. ЩЕТИНИН, с. колхоз.

ЧЕСТЬ ЗАВОДСКОЙ МАРКИ — НА СОВЕСТИ РАБОЧЕГО РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ У ВСЕХ

Все члены бригады горячо одобрили важный партийный документ.

Чтобы все намеченное партией успешно превратилось в жизнь, мы считаем, что нам надо каждому на своем рабочем месте, как и призывает партия, работать лучше, повышать эффективность и качество. Один из путей к этому — дальнейшее развитие соревнования между родственными коллективами. Самое главное при этом — умение изучать и перенимать передовой опыт.

Наш коллектив вот уже несколько лет соревнуется с бригадой В. Н. Терехова из липецкого треста «Жилстрой». Успех сопутствует победителю, но тем, кто не побеждает, выходят лифаны. И заслуженно.

Мы бываем друг у друга, обмениваемся опытом работы; что является новым у одних, другие стараются применить у себя. Сейчас стареем этот метод применять и себя.

Хотелось бы сказать, что в Липецке уже много лет в строительстве жилых домов применяют сборные сантехнические кабины, гипсовые перегородки и лифтовые шахты. Мы пока в этом отношении отстаем от спонс отношений. Значит, не исполняем большой резерв дальнейшего повышения эффективности.

Колхоз продал государству 129 тысяч центнеров сахарной свеклы, что значительно больше плановых заданий.

«Великий Октябрь» по итогам прошлого года один из лучших в районе и по производству продуктов животноводства. От каждой коровы получено 3360 килограммов молока. Животноводы успешно выполнили планы продаж государству молока и мяса.

В ответ на Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» труженники колхоза намечают конкретные рубежи на второй год пятилетия. Решено увеличить площадь под сахарную свеклу до 650 гектаров, продать государству 140 тысяч центнеров зерна. Запланировано увеличить на 250 гектаров площадь семенных участков многолетних трав. В прошлом году под них было отведено 500 гектаров.

В животноводстве влет курс на специализацию по выращиванию племенных первоклассов для обновления дойного стада района. Если в минувшем году колхозный спешкор реализовал 197 высокопородных телок, то в 1977 их будет продано не менее 500. К концу пятилетки в хозяйстве будут выращивать ежегодно 1500 первоклассов.

В эти дни труженники передового хозяйства успешно превращают в жизнь намеченные планы. Животноводы получают по 6,4 килограмма молока от коровы. Полевды доводят семена до высших посевных стандартов. Механизаторы поставили на линейку готовности весь сельскохозяйственный инвентарь, ускоренными темпами ремонтируют тракторы. По вечерам они собираются в колхозном клубе на занятия механизаторского веесобуа.

Г. ДУМИН.

Почин передовиков

Хороший коллектив трудится на молочноотдольной ферме № 5 совхоза «Митрофановский», где бригадиром Н. В. Курбак. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное решение задач 10-й пятилетки, животноводы фермы уже в первом ее году добились значительных успехов. Плановые задания по производству и продаже молока государству были перевыполнены. 91,4 процента сдано государству молока первого сорта. На ферме 190 коров. Обслуживают их четыре доярки: Н. Г. Белямова, Д. Г. Котова, А. И. Скарга, Л. Ф. Цанцова.

Учатся животноводы

На базе станции технического обслуживания животноводческой фермы при Борисовском объединении «Сельхозтехника» организованы постоянные действующие курсы животноводов. Занятия ведут специалисты А. С. Динькин, инженер Н. И. Овчинников, Н. И. Гришин. Курсы уже закончили 94 доярки.

Здесь повышают знания и опытные животноводы. Замечательные результаты в решении проблем заводчиков фермами колхозов и совхозов. Среди них П. Г. Нагибина из колхоза имени Горького, В. И. Иноземцева из колхоза имени Калинина и другие.

В. ТАРАБРИН.

Совместный рейд «Коммуны», телевидения и радио

ПОТОЛОЧНЫЕ РАЦИОНЫ

В колхозе «Россия», где председателем Н. А. Асеев и главным зоотехником З. В. Подольская, молочные фермы заросли навозом, в помещениях сквиолий, ни одна дырка в коровниках не утеплена.

— Солому извлекать, смешивать с силосом, — говорит З. В. Подольская. — Но коровы почему-то плохо едят.

А все очень просто. Измельченная масса на вид мягкая, ароматная, но вошь горький в руны и вустрется холод, сквозняк, сырость, вода. Свежая «прибавка» поступает на все молочные фермы из кормопека, вокруг которого соломой бросается заготовлена и запорошена снегом. Вместе со снегом она загрузается в заваляные ямы, а оттуда поступает в смеситель. На это спокойно смотрят председатели колхоза и главный зоотехник, да еще и недоумевают, почему коровы отворачиваются.

Суточный рацион дойной стада рассчитан на 8 килограммов кормов, 15 — силоса, 4 — концентрата, 50 грамм соли, 80 грамм мела. Животноводы должны бы получать по 6 килограммов молока от коровы, а надают 2,5. Дело в том, что нынешние корма по своим питательным качествам значительно в несколько раз хуже прошлогодних. Никто этого не учел, не предусмотрел при составлении «меню», к тому же и этот потолочный рацион не выдерживается. Так что «симметричный» животноводов. По всему поле бы не сходится, а по количеству нет. Из рациона исключена барда и патока, в кормушках нет соли.

— У нас нет угля и жидкого топлива, — разводит руками руководитель хозяйства, — готовить барду не можем.

Дойное стадо кое-как поддерживается запарными концентратами, но процесс приготовления ведется в полевом способом. В помещениях так холодно, что на полу образовался лед и ледяные бочки замерли в него. В эти бочки утром закладывают концентраты и заливают горячей водой, а в обед доярки раздают застытую и полимеризованную массу коровам.

— Ну уж нельзя утеплить это помещение? — Нет, такой возможности — невозможности обеспечить заводскую ферму Г. П. Ольховик.

Не уделяется внимания своевременному осеменению коров. Халатно к этому относятся зоотехники по племенному делу А. И. Пименов. Результаты плачевные: в декабре прошлого года в колхозе выросло всего 27 коров, в январе — 69. В

Ферма ожидается вырост 108 коров, в марте — 154. Об апрельских растах говорить не будем. Картина и так ясна. Почти половина дойного стада позднего раста.

Приблизно это потому, что симметричные в прошлом году весь стойловый период простояли в кормушках и приемы. Вот и проваши перекуды и прохлота коров.

Есть случаи несовременного перевода коров на сухостойный период. А ведь на фермах имеются солидный штат специалистов, но подказывает дояркам, как нужно поступать в том или ином случае, некому.

— В комнате животноводов фермы колхоза «Восток» перед вечерней дойкой собирались доярки, сквиолины, специалисты. Они и пытались задать, другие изучали сквафету коров, третьи слушали приговаривать.

— Что делать? — с тревогой спросила вдруг одна из доярок младшего зоотехника А. К. Глущенко. — Кормаралатина в четырехрядном коровнике полагается. Сюва корова на себе таскать?

— Звонили в «Сельхозтехнику», завтра должны отремонтировать.

Кормораздатчик ломается чуть ли не каждый день. Своими силами колхоз не мо-

жет его отремонтировать из-за отсутствия запасных частей. Районное объединение «Сельхозтехника», взявшее на себя обслуживание ферм, не принимает никаких мер.

— Устраняем авралы, — поясняет председатель колхоза Е. С. Висюбов. — Берем в руки ильи, попольдим и разведем корова вручную. Животноводы колхоза надают всего по 4 килограмма молока от коровы.

Руководители названного хозяйства пытаются объяснить недостатки объективности причинами, но суть в другом. Какие особые условия нужны, чтобы утеплить помещения в колхозе «Россия»? Разве трудно отремонтировать ту же печь в комнате животноводов? Кто препятствует в действии пять нормативов, которые бездействуют?

В работе специалистов районного управления сельского хозяйства чувствуется какая-то инертность, беспечность. Осхихивают колхозов и совхозов берут с них деньги не лучший пример.

В. ТОНЧАРОВ, корреспондент областного радиовещания.

В. ЛОМОВСКОЕ, кинооператор телевидения.

П. ФАМИЧЕВ, инструктор сов. колхоз «Коммуна».

большой ответственности. Все телевизоры, которые сдают с оборотных конвейеров, отмечены знаком качества.

Н. БАТШЕВ, регулировщик завода «Электросила».

ПРАВООБЛАНГОВАЯ

Зинаида Павлова Смоленская впервые переступила порог областного завода 10 лет назад. Жизнерадостной, любознательной девушкой пришла на авиационный, встала к заточному станку 20-го века. И так и осталась здесь. С годами пришла опыт, знания, быстро умело затачивает добросовестно труженицы самый сложный инструмент.

Любит, ценит, уважают П. П. Смоленскую в цехе — большого мастера, ударника коммунистического труда, правофланговую социалистического соревнования, звезду областного Октябрьского завода. Зинаида Павлова обязана встретить новым трудовыми успехами.

А. ПАНОВА, рабкор.

Авиационный завод.

ПО ЗАКАЗУ СЕЛА

Воронжский электротехнический завод в нынешнем году поставит по заказу животноводов 3000 резинозвуковых изоляторов для обмотки порков. Размер каждого этого изделия 1100 x 450 миллиметров. На их выпуске старательно трудятся В. Ф. Новострелов, А. В. Батинцев, А. Е. Мачолин. Отрежма графин, они уже выдали 530 тысяч корков, В. ПЕЦЛОВ.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

«Согласья Нет»

Под таким заголовком 12 января 1977 года в «Коммуна» была опубликована статья, в которой говорилось о низких темпах строительства государственного комплекса на заводе имени Коминтерна. Как сообщают в редакции секретарь парткома В. И. Дмитриев, выступление газеты обсуждено на заседании парткома. Критика признана правильной.

В тех ускорения ввода в строй первой очереди заводского комплекса, партийный комитет обязал хозяйственных руководителей принять необходимые меры по ускорению поставок оборудования, первой очереди, оказать помощь строителям в рабочей силе, укрепить кадры служб механика и энергетика цеха.

По инициативе администрации предприятия состоялось совместное совещание заказчика и генподрядчика с участием заместителя министра Министерства строительства, дорожного и коммунального машиностроения и Министерства строительства СССР, а также

представителя «Союзкомлекта». Принято решение о привлечении строителей наиболее важных видов оборудования и комплектующих изделий, вводе в строй первой очереди цеха в первом полугодии.

Завод взял обязательство изготовить своими силами 50 тысяч деталей конструкций, реконструировать 50 тысяч рублей, выделить специалистов для монтажа оборудования.

В феврале вопрос о ходе строительства стальных боек обсужден на совместном заседании парткома заказчика и строителей.

«Как сберечь рабочее время?» Под таким заголовком восьмого декабря прошлого года в «Коммуна» была опубликована статья, в которой анализировалась природа нарушения трудовой дисциплины, произведенного в заводском авиационном производстве. О важности поднятых газетой проблем

говорит тот факт, что только за 11 месяцев 1976 года из-за простоя завод потерял более 5800 человеко-дней, выработал продукции в металле на 175 000 рублей. В материале также затронули вопросы повышения культуры производства, соблюдения трудовой этики, морально-нравственных проблем.

От секретаря парткома завода И. Ф. Левина «Коммуна» получила ответ. Проиницирует его основную часть: «Корреспондентом А. Е. Мачолин. Отрежма графин, они уже выдали 530 тысяч корков, В. ПЕЦЛОВ.

«Что это за меры?»

Невольно возникает вопрос: «Что это за меры? Что, конкретно, намерены предпринять работники завода, чтобы изменить существующее положение дел?» Об этом, к сожалению, редакция ничего неизвестно. Словом, вместо обязательного ответа получена формальная отписка.

РОДНИКИ НАРОДНЫХ ТАЛАНОВ

Сегодня в Воронеже начинается зональный смотр художественной самодеятельности. В нем участвуют представители Брянской, Липецкой, Орловской, Курской, Тамбовской и Воронежской областей.

Успехов на трудном и благородном поприще изучения искусства. На этой странице мы знакомим читателей с участниками Первого Всесоюзного фестиваля.

Серебряный Голос Трубы

Дет десяти назад, когда во многих дворцах и домах культуры, на предприятиях, в учебных заведениях стали возникать многочисленные инструментальные ансамбли...



Минувшие пятнадцать лет особенно плодотворно для этого творческого коллектива.

ГОРДОСТЬ ОРЛОВСКОЙ КРАЯ

Коллектив Орловской мужского народного хора профессор родился в 1961 году. Основателем его был артист и знаток народной песни Петр Антонович Машенко.

В 1967 году состоялся первый творческий вечер коллектива в Москве. Концерты, прошедшие с большим успехом, встречи с известными музыкантами...

ТЕАТР ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПЕСНИ

Когда-то театра песни не существовало. Была вокальная группа университетского театра миниатюр. И однажды вокалисты появились, что могут организовать свой самостоятельный коллектив.

Чуть больше пяти лет существует театр песни, и за эти годы не только университетская аудитория знает его выступления. Он выступал по Воронежскому телевидению, звучал в программе радиостанции «Юность»...

В 1976 году стал важным этапом для воронежского театра песни. Он получил звание народного, его деятельность была отмечена премией Воронежского комсомола имени Василия Кубенева.

1973 год. Концерт, транслировавшийся по Центральному телевидению. Почти грамота Восточной выставки достижений народного хозяйства СССР за программу, проануничавшую с главной астродом выставки. Успешное выступление в Центральном парке культуры и отдыха столицы.

Современное прочтение народной хореографии, народного хорового искусства, яркая танцевальная и песенная выразительность, оригинальное режиссерское решение, цельность и единство художественного замысла...

Хор, вокальная группа, танцевальный коллектив, кружок драматический и художественного чтения работают в Бельском сельском Доме культуры «Острогожского района».

КУРСКИЙ «ТИМОНЯ»

Воле тридцати лет назад началась биография Бегичевского фольклорного коллектива. Ныне он увенчан званием лауреата многих смотров самодеятельности.

Классические образцы народного хореографии. Истинным носителем традиций в искусстве являются и прославившийся Бугайский коллектив. О его мастерстве говорит уже тот факт, что ему выпала честь представлять Советский Союз на VI международном фольклорном фестивале в Югославии.

Художественное творчество курян будет представлять и Паннинский фольклорный ансамбль. Женщины и девушки, которые в нем поют, продемонстрируют своеобразное исполнение русской народной песни «Соловей-соловей».

1974 год. Участие в телевизионной программе Интервидения «Дружба — фондация», посвященной 25-летию Германской Демократической Республики.

1975 год. Большая гастролирующая поездка по городам и селам Чувашии.

1976 год. Выступление перед трудящимися Красноярского края, строителями Саяно-Шушенской ГЭС, жителями Абакана.

ВИРТУОЗНОСТЬ, МАСТЕРСТВО

Это было три года назад. На сцене Воронежского Дома культуры имени 50-летия Октября выступал оркестр народных инструментов из Брянской области.

«Секреты». Ведь о подобной встрече они могли только мечтать. И вот она состоялась.

После поездки в Воронеж и Москву «шумовики» приняли участие в районном и областном смотре фестивалей, в фольклорном празднике «Край Тамбовский, земля Юргена».

Сельские самородки

Хор, вокальная группа, танцевальный коллектив, кружок драматический и художественного чтения работают в Бельском сельском Доме культуры «Острогожского района».

Сельские самородки

Доброй слава по селу идет и о художественной агитбригаде Дома культуры. Она носит короткое, ласковое имя «Колосок».

Сельские самородки

30 человек из 100 участников народного хора профессора удачины коммунистическому труду, мичмен отечеству, правительственным наградами.

Слово метеорологу Февраль

Февраль — типичный зимний месяц, снежный и метельный. И, действительно, в этом месяце происходят самые холодные похолодания. В феврале над центральными районами России часто проходит очень активные циклоны, которые приносят неустойчивую погоду...

В первой половине месяца ожидается преобладание пасмурной погоды, снегопады в местами, при усилениях ветров, временами до 12-15 метров в секунду, в отдельные дни туман.

Телевидение. 3 ФЕВРАЛЯ 1 ПРОГРАММА. 9.00 Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. 9.30 «На экране — кинокомедия «Прощай, слава Юргена». Художественный фильм «Наша биография. Год 1923». (Ц).

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА

Воронежский государственный драматический театр имени А.С. Пушкина. Сегодня — Безумный день. Мимика. 19.30. Зал Филармонии. 7 февраля. Ансамбль старинной музыки «КОНЦЕРТИ».

Воронежское бюро путешествий и экскурсий ПРИГЛАШАЕТ в путешествие, на отдых и экскурсии. На турпоездке «Воронеж»: Волгоград — с 23 по 25 марта; Воронеж/Волград — с 29 по 31 марта; Москва — с 11 по 13 марта.

Используйте услуги МЕХАНИЗИРОВАННЫХ ПАЧЕЧНИКОВ. Объединение «Банко» предлагает всем жителям города Воронежа и прилегающих районов области воспользоваться услугами.

Цирк. Семь веселых медвежат под руководством Валентины ШИШОЛОВА. Начало в 19 час. 30 мин. В субботу в 15 час. 30 мин. и в воскресенье в 12 час. и в 15 час. 30 мин. и в 19 час. 30 мин.